
 

 
 

 
 
 
 

Drodzy Parafianie! 
 

   „Okres Adwentu ma podwójny charakter. Jest 
okresem przygotowania do uroczystości Narodzenia 
Pańskiego, przez którą wspominamy pierwsze 
przyjście Syna Bożego do ludzi. Równocześnie jest 
okresem, w którym przez wspomnienie pierwszego 
przyjścia Chrystusa kieruje się dusze ku oczekiwaniu 
Jego powtórnego przyjścia na końcu czasów. Z obu 
tych względów Adwent jest okresem pobożnego      
i radosnego oczekiwania”. 

 

   Zbliża się koniec 2025 roku. Jest to czas 
podsumowania wydarzeń, przede wszystkim ilości 
sakramentów świętych. W 2025 roku sakrament 
chrztu świętego otrzymało tylko czworo dzieci: 
Stefan Górski; Antonina Górska; Klara Barańska i 
Helena Siembor. Do pierwszej Spowiedzi i do 
Pierwszej Komunii świętej przystąpiło tylko 5 
dzieci: Róża Deluga; Zofia Lasota; Łucja 
Marchlewska; Oliwia Morawska i Tadzio Ślusarczyk. 
Niestety nie było ani jednego ślubu. Odeszło do 
Pana po nagrodę życia wiecznego sześciu 
parafian: śp. Ryszard Zambrzycki; Damian Ryjak; 
Jerzy Ryjak; Stanisław Karwowski; Marianna Gajda; 
Dariusz Siembor. Wieczny odpoczynek racz im dać 
Panie... 

 

   Niestety 2025 rok – kończymy z długami: po 
pierwsze: parafia Najświętszej Maryi Panny 
Królowej Polski w Leśnej Polanie w Kurii 
Metropolitalnej Warszawskiej ma dług (podatek za 
rok 2024 r.)       w wysokości 7.000 złotych; za rok 
bieżący 10.300 złotych a także z racji pożyczki (za 
rok 2024) na remont dachu na plebani w wysokości 
140 tysięcy złotych. Niestety po pandemii covid-19 
liczba wiernych parafian uczestniczących w 
praktykach religijnych znacząco spadła i w związku 
z tym „taca” jest horrendalnie niska. Spowodowało 
to, że 

 
 

 

wpływy do kasy 
parafialnej są bardzo 
małe i nie ma 
możliwości zapłacić 
podatku w Kurii 
Metropolitalnej 
Warszawskiej a tym 
bardziej spłacić pożyczkę zaciągniętą na rzecz 
wymiany dachu na plebani. Jest rzeczą oczywistą, że 
w takiej sytuacji nie udało się w tym roku 
przeprowadzić żadnych inwestycji w kościele.        
Po wymianie okien – niestety – nie ma mowy nawet 
o wytynkowaniu framug okiennych a tym bardziej            
o wymianie oświetlenia czy ekranu do slajdów albo 
malowaniu wnętrza kościoła. Trzeba uzbroić się       
w cierpliwość i czekać na lepsze czasy... 
 

   Przed nami zima. Nie wiadomo, czy będzie lekka 
czy z dużymi mrozami. W adwencie – jak zwykle – 
sprowadzę do parafii opłatki i oczekuję, że za ofiary 
będę mógł zakupić odpowiednią ilość gazu 
płynnego LPG, żeby w pierwszym rzędzie ogrzewać 
kościół i plebanię. W obecnych czasach ogrzewanie 
domu jest to dla wszystkich problemem numer 
jeden. Dla gospodarstw indywidualnych są podobno 
jakieś dopłaty „bony” czy inne środki 
dofinansowania. Parafia a tym bardziej kościół 
parafialny w Leśnej Polanie nie ma, na co liczyć. 
Możemy liczyć tylko i wyłącznie na siebie. Wobec 
tego już teraz proszę o pomoc i z góry dziękuję za 
wsparcie.  
    
   Chciałbym przypomnieć, że wszelkie ofiary 
na potrzeby kościoła stanowią podstawę do ulgi 
podatkowej z tytułu darowizny na cele kultu 
religijnego. Osoby chcące skorzystać z tej ulgi 
proszę o informację w celu przygotowania 
niezbędnych dokumentów. Darowizny mogą 
mieć formę gotówkową lub przelewu 
bankowego. Numer konta bankowego parafii 
to: 19 1020 1169 0000 8102 0249 4045. 
 

   Z okazji zbliżających się Świąt Bożego 
Narodzenia życzę wszystkim parafianom: „Wśród 
nocnej ciszy głos się rozchodzi: wstańcie, pasterze – 
Bóg się wam rodzi!” – wiary, nadziei i miłości – 
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czyli wszelkich łask płynących od Maryi i od 
Bożego Dzieciątka. Niech ta święta Wigilijna Noc 
będzie Nocą cudów, a w Uroczystość Objawienia 
Pańskiego, niechaj Trzej Królowie szczodrze 
obdarzą Was darami na cały nadchodzący Nowy 
Rok 2026.  

Wasz Proboszcz Ks. Artur Sobótka 
 

7 GRUDNIA 2025 
r. – 2 NIEDZIELA 
ADWENTU – Dzień 

modlitwy i pomocy 
materialnej Kościołowi na 
Wschodzie. Zbiórka do 
puszek na Kościół na 
Wschodzie. 

 
„W owym czasie wystąpił Jan Chrzciciel i głosił na 
Pustyni Judzkiej te słowa: Nawróćcie się, bo bliskie 
jest królestwo niebieskie. Do niego to odnosi się 
słowo proroka Izajasza, gdy mówi: Głos wołającego 
na pustyni: Przygotujcie drogę Panu, Dla Niego 
prostujcie ścieżki. (...) Wówczas ciągnęły do niego 
Jerozolima oraz cała Judea i cała okolica nad 
Jordanem. Przyjmowano od niego chrzest w rzece 
Jordan, wyznając przy tym swe grzechy. A gdy 
widział, że przychodzi do chrztu wielu spośród 
faryzeuszów i saduceuszów, mówił im: Plemię 
żmijowe, kto wam pokazał, jak uciec przed 
nadchodzącym gniewem? Wydajcie, więc godny 
owoc nawrócenia, a nie myślcie, że możecie sobie 
mówić: Abrahama mamy za ojca, bo powiadam 
wam, że z tych kamieni może Bóg wzbudzić dzieci 
Abrahamowi. Już siekiera do korzenia drzew jest 
przyłożona. Każde, więc drzewo, które nie wydaje 
dobrego owocu, będzie wycięte i w ogień 
wrzucone.” 

Mt 3,1-12. 

  
8 GRUDNIA 2025 r. – UROCZYSTOŚĆ 
NIEPOKALANEGO POCZĘCIA NAJŚWIĘ-
TSZEJ MARYI PANNY 
 

Niepokalane Poczęcie    
to dogmat katolicki, 
zgodnie, z którym Maryja 
od chwili swojego 
poczęcia była wolna      
od grzechu pierwo-
rodnego. Jest to 
uroczystość obchodzona 
w Kościele katolickim    
8 grudnia, która 
podkreśla szczególną 

łaskę Bożą udzieloną Maryi. Oznacza to, że Maryja 
nie posiadała tzw. „zmazy” grzechu pierworodnego. 

    „W szóstym miesiącu posłał Bóg anioła Gabriela 
do miasta w Galilei, zwanego Nazaret, do Dziewicy 
poślubionej mężowi, imieniem Józef, z rodu 
Dawida; a Dziewicy było na imię Maryja. Anioł 
wszedł do Niej i rzekł: Bądź pozdrowiona, pełna 
łaski, Pan z Tobą, błogosławiona jesteś między 
niewiastami. Ona zmieszała się na te słowa              
i rozważała, co miałoby znaczyć to pozdrowienie. 
Lecz anioł rzekł do Niej: Nie bój się, Maryjo, 
znalazłaś, bowiem łaskę u Boga. Oto poczniesz        
i porodzisz Syna, któremu nadasz imię Jezus.”  
 

Łk 1,27-31. 
 

12 XII – PIĄTEK 

 
10:00 - Msza święta  
z nauka dla dorosłych; 
16:00 - Msza święta  
z nauką dla dzieci; 
18:00 - Msza święta  
z nauką dla dorosłych. 

 
 

 

13 XII SOBOTA 
 

9:30 – Spowiedź; 
10:00 - Msza święta z nauka dla dorosłych; 
15:30 - Spowiedź dla dzieci; 
16:00 - Msza święta z nauka dla dzieci; 
17:30 – Spowiedź; 
18:00 - Msza święta z nauka dla dorosłych. 

 
 

14 XII – 3 NIEDZIELA ADWENTU 
 

9:00 - Msza święta z nauka dla dorosłych; 
11:30 - Msza święta z nauka dla dorosłych; 
Po Mszy św. nauka dla dzieci i wręczenie Biblii; 
18:00 - Msza święta dla wszystkich.  

 

Rekolekcje poprowadzi Ksiądz Tadeusz Polak 
Proboszcz parafii św. Franciszka z Asyżu w Prażmowie. 

 

14 GRUDNIA 2025 r. – 3 NIEDZIELA 
ADWENTU 
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    „Tymczasem Jan, skoro usłyszał w więzieniu          
o czynach Chrystusa, posłał swoich uczniów           
z zapytaniem: Czy Ty jesteś Tym, który ma przyjść, 
czy też innego mamy oczekiwać? Jezus im 
odpowiedział: Idźcie i oznajmijcie Janowi to, co 
słyszycie i na co patrzycie: niewidomi wzrok 
odzyskują, chromi chodzą, trędowaci doznają 
oczyszczenia, głusi słyszą, umarli zmartwychwstają, 
ubogim głosi się Ewangelię. A błogosławiony jest 
ten, kto we Mnie nie zwątpi.”  

Mt 11. 2-6. 
 
21 GRUDNIA 2025 r. – 4 NIEDZIELA 
ADWENTU 
 

 
Czwarta niedziela Adwentu w 2025 roku przypada w rym roku 

w dniu 21 grudnia. Tego dnia przypada również początek 
astronomicznej zimy oraz najkrótszy dzień roku. Wigilia 

Bożego Narodzenia jest dwa dni później, 24 grudnia. 
 

„Z narodzeniem Jezusa Chrystusa było tak.                  
Po zaślubinach Matki Jego, Maryi, z Józefem, wpierw 
nim zamieszkali razem, znalazła się brzemienną za 
sprawą Ducha Świętego. Mąż Jej, Józef, który był 
człowiekiem sprawiedliwym i nie chciał narazić Jej na 
zniesławienie, zamierzał oddalić Ją potajemnie.           
Gdy powziął tę myśl, oto anioł Pański ukazał mu się we 
śnie i rzekł: Józefie, synu Dawida, nie bój się wziąć do 
siebie Maryi, twej Małżonki; albowiem z Ducha Świętego 
jest to, co się w Niej poczęło. Porodzi Syna, któremu 
nadasz imię Jezus, On, bowiem zbawi swój lud od jego 
grzechów. A stało się to wszystko, aby się wypełniło 
słowo Pańskie powiedziane przez Proroka: Oto 
Dziewica pocznie i porodzi Syna, któremu nadadzą imię 
Emmanuel, to znaczy: Bóg z nami.” 

Mt 1, 18 – 23. 

25 GRUDNIA 2025 r. – UROCZYSTOŚĆ 
NARODZENIA PAŃSKIEGO 

 
    „Kiedy tam przebywali, nadszedł dla Maryi czas 
rozwiązania. Porodziła swego pierworodnego Syna, 
owinęła Go w pieluszki i położyła w żłobie, gdyż 
nie było dla nich miejsca w gospodzie. W tej samej 
okolicy przebywali w polu pasterze i trzymali straż 
nocną nad swoją trzodą. Naraz stanął przy nich 
anioł Pański i chwała Pańska zewsząd ich oświeciła, 
tak że bardzo się przestraszyli. Lecz anioł rzekł do 
nich: Nie bójcie się! Oto zwiastuję wam radość 
wielką, która będzie udziałem całego narodu: dziś   
w mieście Dawida narodził się wam Zbawiciel, 
którym jest Mesjasz, Pan. A to będzie znakiem dla 
was: Znajdziecie Niemowlę, owinięte w pieluszki     
i leżące w żłobie. I nagle przyłączyło się do anioła 
mnóstwo zastępów niebieskich, które wielbiły Boga 
słowami: Chwała Bogu na wysokościach, a na ziemi 
pokój ludziom Jego upodobania.” 

Łk 2, 1-14. 
 
26 GRUDNIA 2025 r. – ŚWIĘTO ŚW. SZCZEPANA, 

PIERWSZEGO MĘCZENNIKA 

 

    26 grudnia wspominamy św. Szczepana, 
pierwszego męczennika. Dlaczego, już drugiego 
dnia Świąt, Liturgia przedstawia nam obraz 
tragicznej śmierci Szczepana? Czy to oznacza, że 
wystarczy nam już tej świątecznej radości z narodzin 
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Bożej Dzieciny? Ależ skąd! Szczepan był jednym z 
siedmiu diakonów Kościoła, wybranych do posługi 
najuboższym. Według Dziejów Apostolskich, 
„pełen łaski i mocy Ducha Świętego” głosił 
Ewangelię z mądrością, której nikt nie mógł się 
przeciwstawić. Został oskarżony przez Sanhedryn, 
że występuje przeciw Prawu i Świątyni i skazany na 
śmierć przez ukamienowanie. Diakon, w ostatniej 
chwili życia przebaczył swoim mordercom. Święta 
Bożego Narodzenia dają każdemu z nas wiele 
radości, ale musimy pamiętać, że jest to też dzień, 
kiedy Nowonarodzony zaczyna swą drogę na krzyż. 
Urodził się, by umrzeć za każdego z nas.              
Nie możemy o tym zapomnieć. Dzisiejsze 
wspomnienie św. Szczepana ma nam                     
to uświadamiać. Jezus przyszedł na świat nie po to, 
byśmy mogli stroić choinki i obdarowywać się 
prezentami, ale po to, aby nas zbawić. Niech nasze 
serce przepełnia radość z wielkiej miłości, jaką Bóg 
okazał nam poprzez narodziny Swojego Syna. 
 

      „Miejcie się na baczności przed ludźmi! Będą 
was wydawać sądom i w swych synagogach będą 
was biczować. Nawet przed namiestników i królów 
będą was wodzić z mego powodu, na świadectwo 
im i poganom. Kiedy was wydadzą, nie martwcie się     
o to, jak ani co macie mówić. W owej, bowiem 
godzinie będzie wam poddane, co macie mówić, 
gdyż nie wy będziecie mówili, lecz Duch Ojca 
waszego będzie mówił przez was. Brat wyda brata 
na śmierć i ojciec syna; dzieci powstaną przeciw 
rodzicom i o śmierć ich przyprawią. Będziecie         
w nienawiści u wszystkich z powodu mego imienia. 
Lecz kto wytrwa do końca, ten będzie zbawiony.” 
 

Mt 10,17-22. 

 
27 GRUDNIA 2025 r. – ŚWIĘTO ŚW. JANA, 

APOSTOŁA I EWANGELISTY 
 

    „Wyszedł, więc Piotr i ów drugi uczeń i szli do 
grobu. Biegli oni obydwaj razem, lecz ów drugi 
uczeń wyprzedził Piotra i przybył pierwszy do 
grobu. A kiedy się nachylił, zobaczył leżące płótna, 

jednakże nie wszedł do środka. Nadszedł potem 
także Szymon Piotr, idący za nim. Wszedł on do 
wnętrza grobu i ujrzał leżące płótna oraz chustę, 
która była na Jego głowie, leżącą nie razem             
z płótnami, ale oddzielnie zwniętą na jednym 
miejscu. Wtedy wszedł do wnętrza także i ów drugi 
uczeń, który przybył pierwszy do grobu. Ujrzał        
i uwierzył.” 

J 20,3-8. 
 

28 GRUDNIA 2025 r. – NIEDZIELA                 
W OKTAWIE NARODZENIA PAŃSKIEGO – 
ŚWIĘTO ŚWIĘTEJ RODZINY: JEZUSA, 
MARYI I JÓZEFA 
 

    „Gdy oni odjechali, oto anioł Pański ukazał się 
Józefowi we śnie i rzekł: Wstań, weź Dziecię i Jego 
Matkę i uchodź do Egiptu; pozostań tam, aż ci powiem; 
bo Herod będzie szukał Dziecięcia, aby Je zgładzić. On 
wstał, wziął w nocy Dziecię i Jego Matkę i udał się do 
Egiptu; tam pozostał aż do śmierci Heroda. Tak miało 
się spełnić słowo, które Pan powiedział przez Proroka: 
Z Egiptu wezwałem Syna mego.”  

Mt 2, 13-15. 
 

31 GRUDNIA 2025 r. – 7 DZIEŃ W OKTAWIE 
NARODZENIA PAŃSKIEGO – WSPOMNIENIE         
ŚW. SYLWESTRA – ZAKOŃCZENIE ROKU 2025 
 

O godz. 17:00 Wystawienie Najświętszego Sakramentu     
i Adoracja. Potem Nabożeństwo Dziękczynno 

ekspijacyjne i Msza św. na zakończenie roku 2025. 
 

 
Redaktor naczelny ks. Proboszcz Artur Sobótka. 

Zapraszam parafian do współpracy przy redagowaniu gazetki 
parafialnej. 

Grudzień 2025 
 

Za chrześcijan żyjących na 

obszarach objętych konfliktami 

 
Módlmy się, aby chrześcijanie, 
którzy żyją w strefie wojny lub 

konfliktu, szczególnie na Bliskim 
Wschodzie, byli siewcami 

pokoju, pojednania i nadziei. 
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